Chi è Let’s Dance Centro Permanete Danza associazione Sportiva Dilettantistica?
Il Let's Dance è un'associazione sportiva dilettantistica non a fini di lucro, le sue finalità da statuto sono di tipo Culturale, Sportivo e Ricreativo; è iscritta all’Albo dell’Associazionismo Provinciale (L.R. 30/2002), affiliata all’UISP, alla FIDS CONI, C.I.P. e alla Federazione Nazionale Associazioni Scuole di Danza F.N.A.S.D. Siamo una scuola di danza, nata nel 1981, che si propone di fare associazionismo principalmente attraverso il linguaggio artistico della danza e del ballo. 

Il nostro obiettivo principale è di aggregare persone di ogni età, provenienza ed estrazione sociale attraverso la danza, coniugando la professionalità delle attività svolte con l'aspetto umano e sociale dell'associazionismo. La danza rappresenta un linguaggio completo, che unisce creatività artistica ed esercizio fisico e sportivo, espressività corporea e salute psico-fisica. La danza come veicolo di incontro culturale e multietnico.

Dal 2012 siamo Associazione Riconosciuta e dal 2014 abbiamo ottenuto la certificazione di Palestra Etica.

Cosa sono l’Atto Costitutivo e lo Statuto ?
Ad ogni nuovo associato viene consegnata la copia del nostro atto costitutivo una copia del nostro statuto e una del regolamento che sono presenti sul sito letsdance.it.

L’atto Costitutivo è l’atto di nascita dell’Associazione, è sottoscritto da tutti i soci fondatori e stabilisce la volontà di creare l’associazione, quali sono le sue finalità e le attività che vuole promuovere.

All’Atto Costitutivo è allegato lo Statuto che rappresenta l’insieme della norme che regolano tutta la vita dell’Associazione stessa.

Cos’è il Consiglio Direttivo?
L’Associazione è diretta ed amministrata da un Consiglio Direttivo formato da un numero di membri non inferiore a 3 e non superiore a 9, eletti tra i soci dall’assemblea ordinaria. Il Consiglio dura in carica 4 anni ed è revocabile e rieleggibile.

Il Consiglio direttivo è l’organo che ha il compito di fare tutto quello che è necessario per la corretta amministrazione dell’Associazione ed è attualmente formato dal Presidente, Vicepresidente, Tesoriere e 3  dirigenti.

Chi sono i membri del Consiglio Direttivo ?
Presidente: Claudio Lotti

Vicepresidente: Lia Gallinari

Tesoriere: Valeria Fantini

Dirigente e Coordinatore della scuola: Giovanni Zamboni

Dirigente: Claudia Salsi

Dirigente: Mirella Gazzotti

Chi sono Gli/le associati/e?
Possono far parte dell’Associazione in qualità di soci, tutti i cittadini che ne facciano richiesta e che vogliano condividere gli scopi sociali. L’ammissione a socio è subordinata alla presentazione di apposita domanda scritta ed alla ratifica del Consiglio Direttivo. Il numero di soci è illimitato. 

Quali sono i diritti degli associati/e?
I soci hanno il diritto di:

partecipare a tutte le attività promosse dall’Associazione;

partecipare all’Assemblea con diritto di voto (soci maggiorenni – minorenni per delega al genitore);

accedere alle cariche associative;

utilizzare la sede sociale e le sue infrastrutture facendone un uso corretto e per le attività programmate;

proporre, in ogni momento, al Consiglio Direttivo, attività formative ed aggregative da offrire ai soci.

Quali sono i doveri degli associati/e?
Gli/Le Associati/e hanno i dovere di:

osservare lo Statuto dell’Associazione, il Regolamento interno e le deliberazioni legalmente adottate dagli organi associativi;

mantenere rapporti di rispetto con gli altri soci e gli organi dell’Associazione;

versare la quota associativa e i contributi deliberati dal Consiglio Direttivo;

rispondere personalmente per i danni procurati alla sede o alle attrezzature;

partecipare alle assemblee dei soci.

Cos’è l’Assemblea dei soci ?
L’Assemblea generale dei soci è il massimo organo deliberativo dell’Associazione. La sua riunione viene stabilita dal Consiglio Direttivo e convocata dal Presidente dell’Associazione in modalità ordinaria e straordinaria. Tutti i soci sono invitati a parteciparvi attivamente. Ogni socio è una risorsa e parte attiva dell’Associazione.

Cos’è il Regolamento dell’Associazione ?
Ad ogni associato viene consegnata una copia del nostro regolamento interno, che raccoglie le principali regole stabilite dall’assemblea atte a migliorare e garantire un corretto modo di stare assieme.

Cos’è la Carta dei Valori e degli Impegni ?
E’ un atto interno, stabilito con assemblea dei soci dall’anno 2003  è che racchiude in 7 punti la nostra missione  - l’interpretazione che ci siamo dati di come fare associazione.

I Locali dell’Associazione
Il Let’s Dance è attualmente locato in uno stabile di proprietà del Comune di Reggio Emilia per il quale paga l’affitto alla Fondazione dello Sport. Gli spazi dell’Associazione sono di tutti i soci. All’interno degli orari di apertura della sede, tutti hanno diritto di frequentarli liberamente anche al di fuori delle proprie ore di attività. 

I locali dell’associazione sono luogo di incontro e parte sostenitrice della socializzazione finalizzata ad un migliore utilizzo del tempo libero di tutti gli associati  e pertanto utilizzabili nel rispetto della propria incolumità e di quella degli altri soci.

Nell’ottica di fornire la massima sicurezza ai soci  è presente un tornello che da l’accesso alle sale e che si apre al passaggio del badge in possesso di ogni socio, un sistema di videosorveglianza nelle sale e nel perimetro esterno della struttura, un defibrillatore elettronico posizionato nell’atrio della scuola.

Trasparenza della vita associativa
Poiché l’Associazione trova il suo valore nell’essere portatrice attiva della volontà democratica di tutti i soci, gli stessi possono (chiedendolo al Presidente) prendere visione dei registri contabili, dei rendiconti e dei verbali del Consiglio Direttivo e dell’Assemblea. 

E’ inoltre presente nell’atrio della scuola un registro contenente Statuto, Regolamento, Carta dei Valori e degli Impegni  e Regolamento di Palestra Etica  ed un altro registro che raccoglie tutti i curriculum del corpo insegnante corredati di foto.










Agg. 2020
